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Universidade de Lisboa 
Faculdade de Motricidade Humana 

 
Ata da 10ª reunião do Conselho do Departamento de Desporto e Saúde  

 
Local: Sala 5L | Data: 08 de novembro de 2023 | Hora: 12h00 -13h30 

 
 

Ordem de Trabalhos: 

 
1. Proposta de equivalência para Unidades Curriculares análogas entre as especialidades da 
Licenciatura em Ciências do Desporto 
2. Preparação da reunião com os coordenadores de curso. Levantamento das necessidades de 
contratação para o próximo ano letivo. 
3. Ponto de situação do funcionamento do ano letivo corrente (material, condições das salas de 
aula e das instalações desportivas, etc.) e análise das necessidades para o próximo ano letivo 
4. Informações 
 
 

Ponto 1.  

Proposta de equivalência 
para Unidades 
Curriculares análogas 
entre as especialidades 
da Licenciatura em 
Ciências do Desporto 

O Coordenador da Licenciatura apresentou os argumentos 
conducentes à proposta de equivalência das unidades 
curriculares, i) Gestão e Empreendedorismo em Exercício e Saúde 
do 3º ano/1º semestre da especialidade de Exercício e Saúde e 
Gestão e Empreendedorismo nas Organizações do Desporto do 
3º ano/1º semestre da especialidade de Treino Desportivo e; ii) 
Nutrição, Exercício e Saúde do 3º ano/2º semestre da 
Especialidade de Exercício e Saúde e Nutrição no Treino 
Desportivo do 3º ano/1º semestre da Especialidade de Treino 
Desportivo”, com a devida anuência dos regentes e do CP. O DDS 
aprovou a proposta.  

Ponto 2.  

Preparação da 
reunião com os 
coordenadores de 
curso. Levantamento 
das necessidades de 
contratação para o 
próximo ano letivo. 

A Presidente do CDDS enquadrou a necessidade de preparar de 
uma reunião com os coordenadores de curso. O cruzamento 
entre as necessidades de diferentes cursos é imperativo para 
realizar o devido levantamento de solicitações de contratação 
para o próximo ano letivo. No ano letivo corrente, o DDS 
efetuou propostas de contratação para trinta e seis docentes, na 
sua maioria com vista à lecionação de modalidades desportivas, 
dos quais oito docentes e um doutorando foram contratados 
para lecionar outras unidades curriculares. 

Ponto 3.  A Presidente do DDS efetuou o ponto da situação, referindo que 
o processo de aquisição do material foi apresentado em abril, 
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Ponto de situação do 
funcionamento do 
ano letivo corrente 
(material, condições 
das salas de aula e das 
instalações 
desportivas, etc.)  e 
análise das 
necessidades para o 
próximo ano letivo. 

 

pese embora no início do ano letivo o material ainda não estar 
disponível. Em setembro a direção executiva solicitou o ponto 
da situação do material, seguida da expedita resposta do DDS, 
reforçando a urgência da situação e o atraso nos processos. O 
DDS reforça a necessidade de os processos de aquisição de 
materiais serem expeditos, dada a imagem que decorre para o 
exterior da ausência ou inadequação do material desportivo 
ofertado aos estudantes no decorrer das aulas, o que deverá 
merecer uma maior atenção e o cuidado por parte da direção da 
escola. O DDS sugere a designação de um funcionário da FMH 
que supervisione o material e/ou instalações desportivas. 

Ponto 4. 

Informações  

Analiza Silva apresentou a posição conjunta das Universidades 
do Porto, Coimbra, Lisboa e Évora, relativamente à audição 
pública que está a decorrer no âmbito da LBAFD, submetida ao 
IPDJ no dia 5 de novembro de 2023. 

 
 

Sem mais assunto, a reunião foi dada por concluída, da qual foi elaborada a presente ata, 
que depois de lida e aprovada foi assinada por todos os membros presentes. 
 
 
Presentes:  

 
Analiza Silva   _________________ 
 
Anna Volossovitch _________________ 
 
Augusto Gil Pascoal _________________ 
 
Pedro Fatela  _________________ 
  
António Paulo Ferreira _________________ 


